

ворихъ му на това, Вие доста много добро нѣчто ми исприказахте за Ваше-то училище, ала кажѣте ми, моляж Вы, какъ можяхте да ся сдобыете до такъвж добръ училищнх нарядбж? „Това не е мжно да сполучите, рѣче той, ние имама твърдѣ добъръ и вѣщъ учитель, кой-то съ драгж воляж и съ все-сръдце гледа работж-тж си и изпълнява длъжности-ты си и кой-то добрѣ умѣе да постѣпя съ дѣтца-та. Да ти е мило и драго като гледашь какъ внимавать дѣтца-та на неговы-ты думы, и какъ пазять на всякой неговь мигъ, и какъ ся старажтъ да усвоятъ всяко нѣчто на своѣж ползж.

„У наше-то училище е най-голѣма-та чистота, точность и порядкъ, на кой-то дѣтца-та сж длъжны да му навыкнжтъ и точно да изпълнявать всички-ты си длъжности. Измежду богаты и сиромашкы дѣтца тукъ не ся правн никаква разлика. Както что постѣпя учитель-тъ съ всички-ты безъ разликж като баца съ свои чяда, така сжще и ученици-ти сж услужни единъ къмъ другыго и пазять ся испомежду си като родени братія. Можялъ быхъ еще много добры нѣчта да ви приказвамъ за наше-то училище, нъ и това не мож да прѣмълчж за да ви не спомянж. Нашъ Отець Попъ Стоянь, съ кого-то Богъ ны е благословилъ и надарилъ, е голѣмъ пріятель на училище-то. Всякой Божи день дохожда въ училище-то или да поучи дѣтца-та на страхъ Господень, или пакъ да види труда на учителя и да ся увѣри за уснѣха на ученицы-ты. Какъ да не бы было добро училище-то ни, като не ся минува ни единъ празникъ безъ да непроповѣда той въ черквж и да не съвѣтува родители-ты за какъ да въспытавать дѣтца-та си и прилѣжно да ги проваждать въ училище-то и въ черквж. Той съ свои-ты назидателны и пълны отъ важность рѣчи чясто подканя и насъ стары-ты за да оправямы наши-ты млады, да ги прѣдводимъ съ добры примѣры и никога да имъ не давамы поводъ за съблазни.“

Гдѣ-то ще рѣче у васъ всички хора почитать училище-то за нѣчто и отличявать го отъ всичко друго, рѣкохъ му азъ.

„Нанстинж всички у насъ почитать и уважявать училище-то — отговори той. — Дѣтца-та что-то приказвать на родители-ты си за училище-то, то ся отзивя въ родателскы-ты